

新闻速览

我市开展“企业环保法律服务日”活动

本报讯(通讯员 王希玉 陈丙)8月12日,聊城中级人民法院与市生态环境局、东昌府区人民法院、东昌府区生态环境分局在东昌府区嘉明经济开发区管委会联合开展“企业环保法律服务日”活动,聊城市福和包装有限公司等企业有关人员参加活动。

活动中,聊城中院法官以案释法,向与会人员宣传了收集、贮存、运输、处置有害废物相关法律规定和违法的严重后果。市生态环境局向企业代表发放了《聊城市大气污染防治条例》《聊城市水环境保护条例》及普法宣传册,并就《山东省企业环境信用评价办法》进行了详细解读。企业代表对企业经营过程中遇到的生态环境法律问题进行咨询,聊城中院及市生态环境局的工作人员分别进行了解答。

据了解,自2021年聊城中院与市生态环境局联合建立“企业环保法律服务日”制度以来,两部门坚持每季度常态化开展服务活动,帮助企业解决生产经营中遇到的生态环境法律问题。

在平区

“演出套餐”激发经济活力

本报讯(通讯员 彭月勇 郑庆辉)“这办事速度就是快。”8月17日,心之海文化传媒公司负责人张瑞新谈起前几日在在平区行政审批服务局办理演出手续的经历,对政务服务竖起了大拇指。

心之海文化传媒的演出申请是在平区“营业性演出一件事”集成服务落地后审批的第一份业务。在平区行政审批服务局社会事务科科长葛国盛说:“以前办理演出申请手续比较烦琐,群众需要跑公安、文旅、审批等多个部门,几天时间才能办完。”

“在平区通过多部门联动,优化办事流程,把‘多头跑’变成‘一站办’,线上能申请、线下一窗速办,最关键的是材料申请,过去厚得像本书,现在只有一张明白纸(表单),该填啥、要啥材料,清清楚楚,通用的材料不用重复交。企业上交材料一下砍掉了80%,审批环节压缩75%。现在群众办事,又快又省心!”葛国盛说。

冠县

全域推进农村人居环境整治

本报讯(史守侠 韩雪)记者8月16日了解到,冠县掀起农村人居环境整治热潮,群众从中收获满满幸福感。

走进贾镇的街道,施工整治现场一派忙碌景象。工人挥锹铲平水泥路基,工匠俯身对齐花砖缝隙,施工人员在排水管道沟槽内精准对接接口。经过升级改造,村里已初显新貌——水泥道路与沥青路段交错延伸,两侧果树成景、花砖铺道,太阳能路灯与排水系统配套到位,胡同全面硬化。

进入7月以来,冠县精准推进农村人居环境整治工作。制定专项工作方案,紧扣“减存量、控增量、防反弹”原则,聚焦改厕管护、垃圾治理等重点,建立四级责任体系,联合多部门成立3个推进组,排查整改问题2758个。全域自查自纠中,动用机械6470台次、人力9.84万人次,治理坑塘725处,清运垃圾1.714万吨,整改问题12537个。同步出台整治推进机制及百分制评分标准,推动乡村面貌显著改善、人居环境提质升级。

开发区

材料后补让群众告别“反复跑”

本报讯(记者 商景豪 通讯员 张营营)记者8月17日了解到,开发区在建筑垃圾产生核准中推行“材料后补、流程前移、同步进行”服务模式,让办理这项业务的群众告别了“反复跑”。

日前,在开发区政务服务大厅,前来办理业务的王先生对此深有感触:“本以为缺了份承诺书还得再跑一次,没想到窗口工作人员告诉我可以通过‘容缺受理’模式办理。他们一边安排人员进行现场勘验,一边让我回去补材料。当天完成勘验,下午补齐材料,核准证很快就拿到了,确实方便!”

针对建筑垃圾产生核准申请中偶发非关键材料临时缺失的情况,服务窗口工作人员主动打破“材料不全不受理”的思维壁垒。在申请人信用良好、核心要件齐备的前提下,大胆启用“容缺受理”机制。业务一经受理,信息即刻推送至现场勘验部门,勘验任务同步下发、人员迅速响应。“补材料”与“看现场”两个关键环节由“串联”转为“并联”,勘验人员无需等纸质材料齐全,即可依据系统信息快速赶赴现场核查实际情况,申请人则可安心在承诺期内补充完善材料。

临清市以技能培训赋能经济发展

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 张福庆)近年来,临清市聚焦重点群体,根据其就业创业需求,开设了多样化技能培训班,年均培训学员2000人次,有效促进了当地经济发展。

8月17日,在临清市八岔路镇前常二庄村的一处仓储厂房内,20余名村民正忙着将地瓜分拣打包。董庆威是临清市长远电子商务有限公司的负责人。他告诉记者:“我2017年退役回乡后,参加了镇上的电商技能培训,觉得这个行业很有前景,于是在网上创办了‘董小悠官方旗舰店’。现在我们店铺位居平台的畅销榜第一名,日均订单量能达到5000单,旺季可达1万单。”

当地政府举办的电商技能培训,不仅为群众创业提供了技能支持,还带动了农村剩余劳动力就业。“用工高峰期,可吸纳50多名附近村民务工。”董庆威介绍。

随着电子商务的蓬勃发展,越来越多的人选择从事电商和短视频行业。为此,临清市加大了电商技能培训力度,聘请专业机构授课,帮助学员了解行业发展趋势,掌握实操技能。聊城佳音职业培训学校高级讲师刘霞介绍:“我们主要讲授前沿电商知识,包括快速起号、涨粉技巧、短视频剪辑制作,以及AI电商、数字人等新技术。通过培训,学员能够快速掌握运营技巧,有产

品的学员也能快速推广自己的商品,促进就业创业。”

临清市坚持把职业技能培训作为促进就业创业、推动经济高质量发展的重要抓手,通过精准化、多元化的技能培训项目,有效提升了劳动者就业能力,激发了群众创业活力,为地方经济发展注入了新动能。

品,企业要按照省相关要求建立考评人员和内部质量督导员队伍。考评人员3人以上单数,每位考生至少由3名考评员评分,且需落实轮换、回避等制度。内部质量督导员要监督评价全过程。各备案企业需在2025年8月31日前完成相关入库工作。

评价命题需依照标准或规范,按技术规范进行。鉴定考核需编制不少于3套理论和操作题库,技师及以上还需综合评审;直接认定要制定体现多方面要求的考评规范;以赛代评参照相关技术指引进行。

我市规范企业技能人才自主评价

本报讯(记者 陈金路)8月14日,聊城市人力资源和社会保障局发布《关于进一步规范全市企业技能人才自主评价工作的通知》,规范企业技能人才自主评价工作。

通知明确了四类评价对象:与企业签订劳动合同并缴纳社保3个月以上的在岗职工;劳务派遣单位缴纳社保、派遣至本单位1年以上的派遣职工;劳务外包单位安排至本单位1年以上且受本单位制度管理的职工;签订6个月以上实习合同且实习满3个月的院校毕业生。

评价标准以国家职业技能标准和行业企业评价规范为依据。有国家职业技能标准的职业,企业可依此或自定规范开展评价;无国家标准的,企业要编制规范并报后实施。暂缺两类标准的职业暂不开认定。

企业要按照省相关要求建立考评人员和内部质量督导员队伍。考评人员3人以上单数,每位考生至少由3名考评员评分,且需落实轮换、回避等制度。内部质量督导员要监督评价全过程。各备案企业需在2025年8月31日前完成相关入库工作。

评价命题需依照标准或规范,按技术规范进行。鉴定考核需编制不少于3套理论和操作题库,技师及以上还需综合评审;直接认定要制定体现多方面要求的考评规范;以赛代评参照相关技术指引进行。

评价命题需依照标准或规范,按技术规范进行。鉴定考核需编制不少于3套理论和操作题库,技师及以上还需综合评审;直接认定要制定体现多方面要求的考评规范;以赛代评参照相关技术指引进行。

评价命题需依照标准或规范,按技术规范进行。鉴定考核需编制不少于3套理论和操作题库,技师及以上还需综合评审;直接认定要制定体现多方面要求的考评规范;以赛代评参照相关技术指引进行。



8月15日,在海森华宠(山东)宠物用品有限公司,大学生们参观猫砂产品。当日,在平区邀请大连理工大学“乡艺行·齐鲁之韵”社会实践服务团到贾寨镇开展产学研交流活动。

近年来,在平区持续搭建产学研交流平台,优化合作机制,吸引了更多高校资源与地方需求精准对接。

■ 赵玉国 安然

老王带徒

■ 本报记者 朱海波
本报通讯员 陈清辉

“把这两个坏了的电磁阀带回去。”8月15日上午,在#4机组现场干完活收工时,老王指着地上两个刚刚拆下来已经坏掉的电磁阀,对身旁的徒弟小刘、小宋说。

老王叫王东风,52岁,是国家能源聊城公司检修维护部机控班老师傅、技术大拿。他的头发已半白,双眼炯炯有神,身躯挺拔,走路风风火火,干活利索

索。

老王有个绝活就是带徒弟。老王教徒弟先教做人,再教干活:先教基本功,再传授专项技术。“有好态度才能干出好活来。”老王经常将这句话挂在嘴边,教徒弟非常认真。

他要求徒弟细看、多思、勤练。徒弟不明白、不会的,他就一遍遍地做示范,不厌其烦地讲。传授技术时,他手把手地教,怎么巡查设备,发现设备隐患;怎么准确查病灶,快速消除病根,把自己多年的绝活倾囊相授。30多年来,老王带

的徒弟有的成为技术大拿,有的成为管理骨干。

“你们两个到钳工间。”回到班里,王师傅便让两人到钳工间拆卸电磁阀。

小刘似乎明白了,便问:“王师傅,您是想让我俩好好看看电磁阀的内部构造吧?”

老王说:“这只是其中一方面,一会儿你就知道我要干什么了。”两个电磁阀被拆开后,老王仔细对比,认真观察,又拿出使用说明书标号画画,然后将没有损坏的零件重新组合,不一会儿,一个全

新的电磁阀神奇地“诞生”了。小宋看得目瞪口呆,惊呼:“师傅,原来您还有这本事,分解、组合、再造,您太牛了!”

老王笑着说:“这叫修旧利废,只有尽可能地节约成本,才能创造最大效益,咱公司每个人都要树立这样的理念。另外,我也想让你们明白,咱们检修维护工作不是把坏的零件拆了换个新的就完事,而是要真正了解设备零件的构造、控制原理,真正掌握检修维护的方法,这样面对任何异常和故障的时候,我们才能做到从容不迫、手到病除。”

“对,对,师傅,我们要学到您的本领。”小刘、小宋拿着组合好的电磁阀心服口服地说。

聊城日报 公益广告

珍爱生命

远离危险水域

水深危险 禁止游泳

防范未成年人溺水是全社会的共同责任